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2017—2018学年度第一学期期中诊断检测题
初四数学

时间：120分钟   分数：120分

一、仔细选一选.（每小题3分,共36个评价点）

1．在Rt△ABC中，各边都扩大5倍，则角A的三角函数值（ ） 

　　A不变   B扩大5倍   C缩小5倍    D不能确定

2．若∠A为锐角，且tanA = 1，则∠A[image: image90.emf]�

D′

的度数为（   ）

A、30°，B、45°，C、60°，D、90°

3. 如果y=(m-2)
[image: image2.wmf]x
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是关于x的二次函数，则m=(    )

A．－1    B．2    C．1或2    D．m不存在
4 .若
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，则下列说法不正确的是          （    ）
(A) 
[image: image4.wmf]a

sin

随
[image: image5.wmf]a

的增大而增大；            （B）cos
[image: image6.wmf]a

随
[image: image7.wmf]a

的减小而减小；

（C）tan
[image: image8.wmf]a

随
[image: image9.wmf]a

的增大而增大；            （D）0<sin
[image: image10.wmf]a

<1.

5.对于
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的图象下列叙述正确的是  （     ）                             

A   
[image: image12.wmf]a

的值越大，开口越大              B     
[image: image13.wmf]a

的值越小，开口越小

C   
[image: image14.wmf]a

的绝对值越小，开口越大          D     
[image: image15.wmf]a

的绝对值越小，开口越小

6．二次函数
[image: image16.wmf]c
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的图象上有两点(3，－8)和(－5，－8)，则此拋物线的对称轴是（    ）A．直线x=4     B. 直线x＝3　    C. 直线x＝－5　     D. 直线x＝－1

7.把抛物线y=－2x2的图象向左平移4个单位，再向上平移3个单位，所得的图象的表达式（      ）

A．y=－2（x＋4）2＋[image: image17.png]2k B B (ZXXK.COM)




3




B．y=－2（x－4）2－3
C．y=－2（x＋4）2－3




D．y=－2（x－4）2＋3
8．如图,某人站在楼顶观测对面的笔直的旗杆AB，已知观测点C到旗杆的距离（CE的长度）为8米，测得旗杆顶的仰角∠ECA为30度，旗杆底部的俯角∠ECB为45度，那么旗杆AB的高度是（     ）
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[来源:学&科&网]
9．已知点（-1，y1）、（-3
[image: image22.wmf]2

1

，y2）、（
[image: image23.wmf]2

1

，y3）在函数y=3x2+6x+12的图象上，则y1、y2、y3的大小关系为（   ）

A．y1＞y2＞y3






B．y2＞y1＞y3
C．y2＞y3＞y1






D．y3＞y1＞y2

10. 函数[image: image24.png]y=—x*+bx+c



的部分图象与[image: image25.png]X v



的交点分别为A（1，0），B（0，3），对称轴是 [image: image26.png]


，在下列结论中，错误的是（   ）         
A.顶点坐标为（-1，4）           B.函数的表达式为[image: image27.png]y=x*-2x+3




C.当[image: image28.png]x < OB, yEExAIIG R Imig K



   D.抛物线与[image: image29.png]


轴的另一个交点是（-3，0）
[image: image87.png]


11． 抛物线y=3x2+2x-l的图象与坐标轴交点的个数是（   ）
A．没有交点





B．只有一个交点

C．两个交点





D．三个交点

1[image: image30.png]2k B B (ZXXK.COM)




2．[image: image88.png]


二次函数y＝ax
[image: image31.wmf]2

＋bx＋c（a≠0）的图象如图所示，下列结论：①c＜0，②b＞0，③4a＋2b＋c＞0，④（a＋c）
[image: image32.wmf]2

＜b
[image: image33.wmf]2

，其中正确的有（   ）                     
A．1个      B．2个      C．3个      D．4个

二、耐心填一填（每小题3分，共18分）[来源:学科网]
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13.抛物线
[image: image34.wmf]m
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，若其顶点在
[image: image35.wmf]x

轴上，则
[image: image36.wmf]=

m

        ．
14 如图，修建抽水站时，沿着倾斜角为300的斜坡铺设管道，若量得水管AB的长度为80米，那么点B离水平面的高度BC的

长为        米。

15二次函数y=x2－4x＋3的图象交x轴于A、B两点，交y轴于C，则△ABC的面积为


．

16.函数
[image: image37.wmf]3
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的图象与
[image: image38.wmf]x

轴有交点，则
[image: image39.wmf]k

的取值范围是_____________________.

17 如图，已知正方形ABCD的边长为2.如果将线段BD 
绕着点B旋转后，点D落在CB的延长线上的D′点处,
那么
[image: image40.wmf]tan

BAD

Ð

′等于__________. 
18如图Z-1）．已知二次函数y1=ax2＋bx＋c[image: image41.png]2k B B (ZXXK.COM)




与一次函数y2=kx[image: image42.png]2k B B (ZXXK.COM)




＋m的图象相交于点

A（－2，4），B（8,2），根据图像能使y1＞y2成立的x取值范围是



．

[image: image43.png]A(-24)





三：计算题（每小题4分，共8分）

19.（1）2cos30°－2sin60°cos45°．

（2）计算6 tan 
[image: image44.wmf]2

30°－
[image: image45.wmf]3

 sin 60°－2 cos 45
20（本题6分）已知抛物线的顶点为（1，-1），且过点（2，1），求这个函数的表达式；

21．（本题8分）已知一次函数y1=kx+b的图象与反比例函数[image: image46.jpg]


的图象交于A、B两点，且点A的横坐标和点B的纵坐标都是﹣2，求：

（1）一次函数的解析式；
（2）根据图象写出使一次函数的值大于反比例函数的值的x[image: image47.png]2k B B (ZXXK.COM)




的取值范围．
（3）求△AOB的面积．

[image: image48.jpg]



22．(8分)如图，从地面上的点A看一山坡上的电线杆PQ，测得杆顶端点P的仰角是45°，向前走6 m到达B点，测得杆顶端点P和杆底端点Q的仰角分别是60°和30°.

(1)求∠BPQ的度数；
(2)求该电线杆PQ的高度．(结果精确到1 m；参考数据：eq \r(3)≈1.7，eq \r(2)≈1.4)
[image: image49.png]



23．（本题10分）已知抛物线y=ax2＋bx＋c与x轴的两个交点的坐标是（－1，0），（3，0）与y轴交点的坐标是（0，－
[image: image50.wmf]2

3

）．

（1）确定抛物线的表达式；

（2）求出抛物线的开口方向、对称轴和顶点坐标．

 24．（本题12分）某商店经营一种水产品，成本为每千克40元的水产品，据市场分析，若按每千克50元销售，一个月能售出500千克；销售价每涨1元，月销售量就[image: image51.png]2k B B (ZXXK.COM)




减少10千克，针对这种水产品的销售情况，请回答下列问题
(1)当销售单价为每千克55元时，计算销售量和月利润.

(2)设销售单价为每千克x元，月销售利润为y元，求y与x的函数关系式.

(3)销售单价定为多少元时，获得的利润最多?最多是多少？

25．（本题12分）已知抛物[image: image52.png]2k B B (ZXXK.COM)




线y=ax2+bx+c的顶点坐标为（4，-1），与y轴交[image: image53.png]2k B B (ZXXK.COM)




于点C（0，3），O是原点.[来源:学科网ZXXK]
（1）求这条抛物线的关系式；

（2）设此抛物线与x轴的交点为A、B（A在B的左边）问在y轴上是否存在点P，使以O，B，P为顶点的三角形与△AOC相似？若存在，请求出点P的坐标；若不存在，请说明理由.
2017—2018学年度第一学期期中诊断检测题参考答案
仔细选一选

1.B  2.A  3.B  4.C  5.D  6.A  7.D  8.C  9.C   10.D  11.C   12.A   

二．耐心填一填

13.-1  14.40   15.3   16.k≤3    17.[image: image54.wmf]2

    18.x<-2或x>8

三．计算题

19.（1）[image: image55.wmf]3

[image: image56.wmf][image: image57.wmf]2

6

……………………………………………………4’

   （2）[image: image58.wmf]2

2

1

-

……………………………………………………4’
20. y=2x2-4x+1 ……………………………………………………6’   

21.解：（1）把x=﹣2代入y2=﹣[image: image59.jpg]


得y=4，把y=﹣2代入y2=﹣[image: image60.jpg]


得x=4，

∴点A的坐标为（﹣2，4），B点坐标为（4，﹣2），

把A（﹣2，4），B（4，﹣2）分别代入y1=kx+b得[image: image61.jpg]Zketb=4
dktb=- 2




，解得[image: image62.jpg]


，

∴一次函数的解析式为y=﹣x+2；………………………………………3’
（2）x<-2或0<x<4………………………………………2’
（3）如图，直线AB交y轴于点C，

对于y=﹣x+2，令x=0，则y=2，则C点坐标为（0，2），

∴S△AOB=S△AOC+S△BOC=[image: image63.jpg]


×2×2+[image: image64.jpg]


×2×4=6．………………………………………3’

[image: image65.jpg]



22.解：延长PQ交直线AB于点E，

（1）∠BPQ=90°﹣60°=30°；……………………………………………………2’

（2）设PE=x米．

在直角△APE中，∠A=45°，

则AE=PE=x米；

∵∠PBE=60°

∴∠BPE=30°

在直角△BPE中，BE=[image: image66.png]


PE=[image: image67.png]


x米，

∵AB=AE﹣BE=6米，

则x﹣[image: image68.png]


x=6，

解得：x=9+3[image: image69.png]


．…………………………………………4’

则BE=（3[image: image70.png]


+3）米．

在直角△BEQ中，QE=[image: image71.png]


BE=[image: image72.png]


（3[image: image73.png]


+3）=（3+[image: image74.png]


）米．

∴PQ=PE﹣QE=9+3[image: image75.png]


﹣（3+[image: image76.png]


）=6+2[image: image77.png]


≈[image: image78.png]2k B B (ZXXK.COM)




9（米）．…………………………2’

答：电线杆PQ的高度约9米．
23.（1）y=[image: image79.wmf]2

1

(x+1)(x-3)…………………………………[image: image80.png]2k B B (ZXXK.COM)




………………5’
[image: image81.png]2k B B (ZXXK.COM)




(2) 抛物线开口向上…………………………………………………1’
对称轴为直线x=1, …………………………………………………2’

顶点坐标为（1，-2）………………………………………………2’
24.（1）销售量为500-（55-50）*10 =450（千克）[来源:学科网]
月利润为：（55-40）*450=6750（元）……………………4’
（2）y=-10x2+1400x-40000……………………4’
(3)销售单价为70元时，[image: image82.png]2k B B (ZXXK.COM)




获利最多，为9000元……………………4’
25.（1）y=[image: image83.wmf]4

1

x2-2x+3…………………………………………4’[来源:学科网ZXXK]
(2)符合条件的点[image: image84.png]2k B B (ZXXK.COM)




P有4个[image: image85.png]2k B B (ZXXK.COM)
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